



为祖国守岁 为人民站岗

武警内蒙古总队乌兰察布支队执勤二大队化德中队春节坚守护一方安宁

“耕牛虽去精神在,猛虎初来气象新。”2月2日(农历正月初二)下午,笔者驱车140余公里来到武警内蒙古总队乌兰察布支队执勤二大队化德中队。记者刚进大门,就感受到一股浓浓的“年味”:红红的灯笼、精美的对联、艳丽的窗花……军营处处洋溢着欢乐祥和的新春佳节氛围。

“爸、妈,我在部队很好,过年气氛很浓,你们不用担心我!”战士曲振兴致电父母亲,让远在东北的父母亲感到很大的宽慰。2021年3月入伍的曲振兴是哈尔滨理工大学的一名大一学生,怀着对军营的美好梦想,他毅然步入从军报国之路。谈到刚进部队时,他也曾踌躇过、彷徨过,在部队领导的大力帮助下,他逐渐成长为一名优秀的战士。他向笔者透露,期望能够考取军校,更好地为国、为家增光添彩。

“每逢佳节倍思亲”。逢年过节,对于身处异地的官兵们来说,念亲思乡之情愈加强烈。化德中队官兵们来自安徽、四川、河北、河南、甘肃、内蒙古、黑龙江、山东、陕西、吉林10个省区,年龄最大的32岁,最小的19岁。与常人一样,他们也有着丰富的思想感情,为了一方平安,他们舍“小家”顾“大家”,扎根军营、奉献军营,把对亲人的思念之情转化为坚守岗位、履职尽责的强大精神动力。

靳玉超,2013年9月入伍,中共党员,化德中队应急班班长。出于对工作的高度负责,他没有回过河南老家与家人过一个春节。2020年春节前,他获得了一个回乡探亲的名额,但是当时正值应急班任务多、责任大,他毅然将这难得的名额让给了另一名战友。

作为一线带兵人,靳玉超善做战士们的贴心人。工作中,他既让战士们知道“应该做什么”,也让战士们知道“怎么做才能做好”,对于独生子、年龄小的战士,他尽力帮助他们从一点一滴做起,解决他们的“烦恼忧愁”,化解他们的“思想疙瘩”。工作中,他严格要求自己、率先垂范、做好榜样,每次都能够带领应急班战士们出色地完成各项任务。在每个课目训练前,他不断揣摩动作要领、研究训练方法,为战士们做好示范动作。在



摔擒训练中,战士们脚肿了、踝扭了,他主动为他们抹药、擦洗、按摩……这些爱心举动极大地激发了战士们的军事训练热情,他带出的兵个个都是好样的。由于工作成绩突出,他先后被评为“优秀义务兵”“优秀士官”“‘四有’优秀个人”,被支队嘉奖四次,荣获“三等功”一次。

笔者了解到,春节期间,为了缓解官兵们的“想家”心理,化德中队党支部一班人提前筹划、合理安排,组织开展了写春联、剪窗花、做灯笼、包饺子、茶话会、游园会、玩桌游、读书看报、拔河比赛、收看春晚等一系列

充满“年味”的文体活动。

为了进一步稳定官兵们的思想情绪,该中队党支部在春节前将每名官兵亲人的祝福视频经过精心剪辑,集结成《化德中队贺新年》亲情视频,营造出“家”的氛围,既鼓舞了士气,又密切了官兵关系,让官兵们享受到了一个欢乐祥和的新春佳节。

“虽然5年没有回家过春节,每年春节,部队都让我感到别样的温馨与温暖,官兵同乐,军营过年的气氛很浓、很温馨、很快乐!”来自吉林省的战士张志鑫高兴地说。

“家是小家,国是大家。”2022年春节期

间,在万家团圆、欢度佳节的时候,无数武警官兵坚守在执勤一线,为祖国守岁、为人民站岗,他们用忠诚和奉献守护着一方平安,用无私和担当践行着铮铮誓言。

春节期间,无数武警官兵把对家人的深深思念之情、对祖国和人民的无限忠诚,给了第二故乡,给了战备一线,给了热火朝天的军事训练场,给了一个个看似平凡而又重要的执勤岗位上……千言万语,汇成一句话:“厉兵秣马,枕戈待旦,守望岁月静好!”

(郭成 丁叮 李裕慧)

脱贫乡村年味浓 小康路上干劲足

——赤峰市喀喇沁旗杀虎营子村新春见闻

本报讯(记者 宋宏颖)群众在哪里,基层就在哪里,奋斗的故事就在哪里。虎年新春来临之际,记者来到了赤峰市喀喇沁旗王爷府镇杀虎营子村,记者在村中走访中看到,家家户户做年糕、煮豆包、杀年猪,到处洋溢着浓浓的年味。

该村党支部书记郭子新等人热情地接待了记者的采访,向记者讲述了村里的发展史、奋斗史。

杀虎营子村位于王爷府镇东部六公里处,总面积18488亩,该村辖六个村民小组,有三个自然营子,443户,1046口人,其中蒙古族人口为998人,占总人口的90%以上,是全旗典型的少数民族聚居村,共有耕地面积1770亩,其中水浇地面积750亩,以前村民完全靠天吃饭,是全镇有名的贫困村。

党的十八大以来,按照镇党委、政府的

安排部署,该村坚定不移调整产业结构,大力推广冷棚硬果番茄种植,村两委班子和党员带头,一个干部就是一面旗帜,一名党员就是一面旗帜,经过多年的努力,冷棚硬果番茄种植由十几亩、几十亩,发展到现在的560亩,亩均收入近2万元,仅此一项全村人均增收近万元,融入了全镇硬果番茄产业大格局,2018年,全村整体脱贫,全体村民走上了产业致富的康庄大道。

采访即将结束时,郭子新说,感觉大家都在忙着过年,其实大部分村民都在忙着订大棚膜、订钢架,准备明年的种植生产。明年村里准备再新建硬果番茄冷棚100多亩,力争使水浇地全部实现冷棚种植,同时在坡地旱田上做文章,进一步提高村民的收入。

所闻、所见,令记者感慨振奋,引导在组织,力量在民众,希望在田野上。